



## Воспитать цивилизованное общество



**В среду, 8 ноября, в Кингисеппской гимназии состоялась торжественная презентация сборника «Знай и люби свой край», инициаторами издания которого явились глава администрации Кингисеппского муниципального района Юрий Иванович Запалатский и его заместитель по социальным вопросам Светлана Геннадьевна Свиридова. На торжественное мероприятие собрались более 40 участников коллективного проекта.**

■ **А. УЛЬЯНОВА**  
Фото Е. Багина

Открыла мероприятие председатель районного комитета по образованию **Елена Николаевна Румянцева**:

— Будущее России как цивилизованного общества зависит от уровня духовности и нравственности его граждан. Рост культуры общества возможен тогда, когда с юных лет прививается любовь к родному краю, заинтересованность в изучении его истории, культуры и традиций. Сами по себе ни любовь к Родине, ни ответственность за судьбу родного края возникнуть не могут. Они воспитываются годами. В этом велика роль краеведения.

По предложению Ю. И. Запалатского в январе 2023 года было издано постановление о создании рабочей группы по разработке муниципальной программы «Знай и люби свой край» для обучающихся 5-11 классов общеобразовательных учреждений Кингисеппского района. Под руководством С. Г. Свиридовой было проведено заседание рабочей группы, где была разработана дорожная карта по подготовке программы. Возглавили эту работу комитет по образованию и руководители муниципальных методических объединений: **Наталья Сергеевна Клепикова, Светлана Евгеньевна Максимкина, Елена Юрьевна Иванова**. Они же являлись и главными редакторами представ-

ленных материалов. Разработкой методических материалов программы занимались учителя истории, географии, биологии — всего 42 педагога. Верстку материалов сборника проводила **Кристина Вячеславовна Эйнем** — программист Центра информационных технологий.

Результатом совместной работы стал сборник, в который вошли самые значимые темы о прошлом и настоящем нашего района, о его культуре, традициях, географическом положении и экономическом развитии. Все статьи сборника сопровождаются электронными материалами, которые доступны по QR-кодам.

Программа «Знай и люби свой край» рассчитана на изучение обучающимися 5-11-х классов во всех школах района в рамках внеурочной деятельности. Всего 63 часа (девять часов в год в каждой параллели — одно занятие в месяц).

Надеемся, что материалы сборника станут культурным ориентиром не только для обучающихся, но и для широкого круга читателей, заинтересованных в изучении родного края, малой родины.

— Я попросила слова в первую очередь как учитель, и уже потом как заместитель главы администрации района, — сказала в своем выступлении С. Г. Свиридова. — Хочу напомнить, что мы начинали работать с учебника краеведения для начальной школы. Сегодня здесь присут-

ствует один из авторов этого первого учебника — **Галина Васильевна Сельдяева**.

Когда Юрий Иванович сказал, что настало время, и подал идею возродить преподавание краеведения в школах нашего района, мы с радостью за эту идею, что называется, зацепились — и очень благодарны. Мы — это те организаторы, которые непосредственно занимались продвижением этого учебника в жизнь. Спасибо всем, кто активно принял участие в его написании. Юрий Иванович, спасибо Вам огромное за то, что Вы не просто дали идею, а поддержали ее, в том числе материально.

— Всем добрый день! — приветствовал собравшихся Ю. И. Запалатский. — Сегодня я специально не буду называть отдельных фамилий, потому что это большая коллективная работа. Место, где живешь, необходимо любить. Когда я провожу уроки со старшеклассниками, то всегда говорю: «Вы скоро окончите школу, уедете поступать в вузы, и там вас спросят — откуда вы? Вы скажете — из Кингисеппа. И чем знаменит ваш край, город, район?» У нас настолько богатая и насыщенная история, что знать и любить свой край необходимо каждому человеку.

**«Я хочу вам всем сказать огромное спасибо за то, что вы поддержали эту идею. Я уже прочитал книгу два раза от корки до корки и почерпнул для себя много нового, чего, к сожалению, раньше не знал, живя здесь более сорока лет. Думаю, что мы с вами сделали очень большое дело и подали пример другим районам нашей области, каждый из которых богат историческими событиями.»**

Хочу еще раз всем вам сказать огромное спасибо, чтобы все это пошло на пользу нашим ученикам, нашим детям, и нам самим. Как говорится, в добрый путь! Спасибо за проделанную работу!

В завершение своей речи Юрий Иванович выразил готовность прийти в школу и послушать, как идут занятия по новому учебнику.

После этого Е. Н. Румянцева провела краткую церемонию награждения сотрудников Центра информационных технологий. Почетной грамотой администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» награждена начальник организационно-методического отдела **Надежда Алексеевна Фролова**. Благодарность администрации вручена К. В. Эйнем. Благодарственным письмом Совета депутатов и администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» награждена директор ЦИТ **Галина Анатольевна Пинчук**.

В ответном слове Г. А. Пинчук рассказала о работе по редактированию и подготовке к печати сборника «Знай и люби свой край». И о создании его электронной версии, доступной к скачиванию на официальном сайте комитета по образованию [komitet.kngcit.ru](http://komitet.kngcit.ru) (нужно набрать название сборника в окошке «Поиск»).

Г. В. Сельдяева, которая долгие годы работала в образовании, и учителем начальных классов, и заместителем председателя комитета по образованию, является соавтором первых двух учебников по краеведению. Она поделилась воспоминаниями о том, как создавались эти книги, и с какими сложностями сталкивались их создатели.

Галина Васильевна упомянула и о том, что в течение целого учебного года уроки краеведения, создаваемые авторским педагогическим коллективом, еженедельно публиковались в рубрике «Песочница» газеты «Восточный берег», благодаря ее главному редактору **Сергею Игоревичу Кудрявцеву**.

О разделах по истории и культуре сборника «Знай и люби свой край» коротко рассказала Н. С. Клепикова — учитель истории Кингисеппской школы № 5, руководитель методического объединения учителей истории.

О том, что ждет читателя в разделах по географии и экономике рассказала С. Е. Максимкина — учитель географии и биологии Кингисеппской гимназии.

Содержание разделов по флоре и фауне раскрыла Е. Ю. Иванова — учитель биологии Пустомержской школы, руководитель методического объединения учителей биологии.

В завершение мероприятия экземпляры учебника были вручены каждому из 42-х авторов, а Е. Н. Румянцева предложила им оставить автографы для истории на «контрольном экземпляре».

В концертной части мероприятия выступила солистка образцового ансамбля русской песни «Веснушки» **Елизавета Шаропова**.

В школы Кингисеппского района направлен график, согласно которому школьные библиотеки получат сборники «Знай и люби свой край», чтобы ученики как можно скорее приступили к его изучению.